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Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Vlastimil Nývlt

e-mail: starosta@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

V průběhu měsíce 
září byla zrealizována 
a k 27. 9. 2019 ukon-
čena v rámci mikro-
projektu  „Bohuslavice 
– Pieszyce budou atrak-
tivní ještě více“ reg.  
číslo CZ.11.2.45/0.0/0.0
/16_008/0001460 úpra-
va části „náměstíčka“ 
mezi budovou obecní-
ho úřadu a mateřskou 
školou. Náměstíčko 
bude po dalších úpra-
vách v základní škole 

sloužit jako vstupní prostranství pro základní i mateřskou školu. Dotace z mikroprojektu činila cca 
600.000 Kč a pokryla část zpevněné plochy a mobiliáře v podobě zvukového informačního průvod-
ce a nabíjecího stojanu na elektrokola. Následně bylo pokračováno realizační firmou pana Poláč-
ka v dokončení vstupního areálu před obecním úřadem. Slavnostní otevření zrekonstruovaného 
prostranství spojené s rozsvícením vánočního stromu proběhlo 28. 11. 2019 u příležitosti setkání 
důchodců v jídelně základní školy a prohlídky ZŠ včetně prohlídky nově zrekonstruovaného obec-
ního úřadu. Slavnostního otevření se zúčastnili i partneři z Nové Paky a Pieszyc.

Vlastimil Nývlt, místostarosta obce

Vánoce.
Trochu pohádkové,

ty skutečné i ty snové,
lehoučké,

podobné Menuetu.
Hudební Zastaveníčka - 

ať mají víc než jednu větu.
Vánoce křehké,

jak jen láska bývá.
V dárečcích, ať se pohoda,

štěstí, zdraví a přátelství skrývá.
Ať přinesou Vánoce

i pár sněhových vloček.

Pro děti.
Smutek a bolest?

Ty ať se promění v slzy
radosti a dojetí

nad krásou nevšedního 
okamžiku,

který přichází s první hvězdou 
na nebi.

Zase Adam dopouští se hříchu
a přijímá jablíčko,
dnes s hvězdičkou

od Evy.

A když sklenka o sklenku 
zacinká,

Je v tobě duše malá, malinká.
A najednou prosíš, ať ještě 

chvilku počká.
A ona?

Dotkne se srdce
a roztaje jak sněhová vločka.

Oči se rozpláčou 
pod tíhou dojetí.
Jak krásné bylo

Vánoc něžné objetí.

Jana Matoulková

Úprava zpevněných ploch před obecním úřadem

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ
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Adventní – Fr.Novotný
Tak, co kdybychom se za nějaké ty dveře po-
dívali společně? Na řečnickou otázku si odpo-
vím sama. Ale jakoby slyšela váš souhlas. Jen, 
jestli se v těch klíčích vyznám. No, ještě že mám  
u nich jmenovky.
Prosinec. Otevírám poslední měsíc roku. To 
nám to ale uteklo. Společně bychom mohli na-
hlédnout i za dveře Obecního úřadu v Bohusla-
vicích, i když nevím, zda já jsem zrovna povo-
laná osoba. A ať hledám, jak hledám. Klíč není. 
Můžete mi ale věřit, že jsem ho kdysi opravdu 

nějakou řádku let měla a hlídala jako oko v hlavě a pak, ten pomyslný  klíč od obce měla propůj-
čený jako důvěryhodná masopustní osoba. Ale – vrátila. A otevírat třináctou komnatu se mi v této 
požehnané, byť uspěchané době, nějak nechce. Ono, to má více důvodů. Klíče od třinácté komnaty 
asi vlastníme každý z nás.  Ba dokonce jsme někdy i tak trochu rádi, že ten klíč „nemůžeme“ najít. 
A druhý důvod je, že se dveře otevřou dříve nebo později – i bez klíče. Možná by neškodil předvá-
noční „úklid“. Pro klid vlastní i těch, kdo kolem „nebezpečných dveří“ musí chodit. A když už jsme 
otevřeli dveře komor, úklidových místností…tak to už jsme prošli brankou, hlavními dveřmi a jsme 
DOMA. Asi se mnou budete souhlasit, že těch klíčů máme každý dost, a těch starostí s hlídáním 
ještě víc. Ale ten nejdůležitější klíč, je klíč o domova. Domova, kterým se teď prohání jemný vánek 
s  vůní cukroví. Tak beru zpět. Že to voní z kuchyně, to platí, ale ten průvan dělají naše manželky, 
maminky, babičky, které čistí okna, zametají, stírají, leští…..No, aby se přece Ježíškovi u vás líbilo. 
Zbytek osazenstva zatím všechno zpovzdálí jistí a „průvan“ někdy postihne zásoby cukroví. Teď to 
vypadá, že jsme nahlédli za dveře meteorologické stanice. Protože ta hlásí nejen průvan, ale přímo 
vichřici,  v peněženkách a na účtech. Za dveřmi dětských pokojů se píší…., přímo slohové práce  
a všechny začínají kupodivu stejně. “ Milý Ježíšku…..“. Zázrak ve školství. Naštěstí třinácté komna-
ty našich dětí už „odtajnil a uklidil“ Mikuláš s čerty a anděly.
A my dospělí? „Čím jsme starší, tím je náš vánoční seznam kratší. Postupem času totiž chápe-
me, že ty nejkrásnější a nejdůležitější věci se koupit nedají“.  
Zdraví, láska, něha, pokora, porozumění, odpuštění…A tak už nezbývá jen honem najít ten klíč  
k lidským srdcím...a otevřít je, dokud je čas. Protože čas opravdu rychle letí, tak proč čekat na 
novoroční předsevzetí, která mají u mnohých z nás….ještě zbytek silvestrovského opojení. A jaké 
by to bylo vánoční rozjímání bez koledy. Připojuji se tedy k veršům současného básníka, textaře 
a publicisty Františka Novotného. A chcete-li ho i slyšet, nalaďte si před Vánocemi Český rozhlas 
Dvojku. Ale musíte si trochu přivstat, protože Nedělní ráno začíná už v pět hodin. Ale věřte mi, že 
to stojí za to. Jeden z našich nejčtenějších žijících českých básníků umí nejen krásně psát , ale  
i moc hezky povídat o životě. A pro čtenáře a posluchače je i velkým vzorem pro svoji úctu a respekt  
k základním hodnotám života. 
„Ať cinknou nadějí betlémské rolničky, ať troška rozumu v hlavě nám zbude.
Ať pro tu naději stoupnem si na špičky, ať kapsy pokory nejsou tak chudé .Na shledanou v novém roce.    

Jana Matoulková

Advent nám plaší tmu a zapaluje svíčky. 
Na nebi malá hvězda má od všech dveří klíčky……
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V průběhu podzimu proběhlo ve škole několik zajíma-
vých akcí. Kromě exkurze do ZD Dolany, kde měly děti 
možnost se podívat do sadů a výroby, nebo velké vý-

stavy draků v prostorách celé školy a v neposlední řadě broučkiády – tradičního lampionového 
průvodu, stojí za delší zmínku projektový den (č. projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_063/0010746) - 
Halloween ve škole, který proběhl 1. listopadu. Děti si mohly užít trochu té tajemné atmosféry. Při 
vyučování probíhalo strašidelné počítání a čtení.  Během hodin anglického jazyka se děti dozvě-
děly, jak se Halloween slaví v anglicky mluvících zemích a rozšířily si slovní zásobu. Následovala 
strašidelná taneční vystoupení a soutěže. Žáci si také zazpívali halloweenské písničky a na závěr 
projektového dne ve skupinách nakreslili své strašidelné Dýňáky, kterými jsme poté vyzdobili naši 
školu.

Mgr. Petra Balcarová, ZŠ Bohuslavice

Život ve škole
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ČERNČICE
Starosta: Jaroslava Jelenová
Místostarosta: Mgr. Markéta Poláčková

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

V průběhu listopadu se uskutečnil další z cestovatelských večerů na téma jihoamerického Chile 
v podání Milana Školníka. Děkujeme všem za účast, jak černčickým, tak i těm ze sousedních obcí. 

První adventní neděli se konalo před zvonicí slavnostní rozsvícení 
vánočního stromku. Při svařeném víně jsme si společně zazpívali vá-
noční písně. Velký dík patří Tomáši Vlčkovi za hudební doprovod, za 
zpěv Kačence Lukáškové a také všem, kteří se na této akci podíleli.

O druhé adventní neděli jsme v našem kostele přivítali soubor SOLIDEO, který se specializuje na 
hraní na dobové nástroje. Kvarteto vystupuje v dobových putnách, čímž jsme se přenesli o několik 
století zpátky. Ještě jednou děkujeme za nevšední zážitek z koncertu.

Příští rok s sebou přinese další výpravy do míst méně i více vzdálených. 16.ledna se vypravíme 
s archeology do minulosti naší krásné obce. Následovat bude 22.ledna přednáška černčického 
cestovatele Jana Tomana o jihovýchodní Asii, tentokrát nám představí Malajsii.

Radmila Novotná

PŘEDNÁŠKY A KULTURA V OBCI
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POŘAD BOHOSLUŽEB V KOSTELE SV. JAKUBA A KULTURNÍCH AKCÍ 
V ČERNČICÍCH O VÁNOCÍCH 2019

MATEŘSKÁ ŠKOLA

21.12. – sobota 
4. neděle adventní, mše sv. v 17.00 hodin 
24.12. – úterý 
Štědrý den odpoledne 
možnost prohlídky betléma v kostele
26.12. – čtvrtek 
svátek sv. Štěpána mše sv. ráno v 8.15 hodin
28.12. – sobota 
mše sv. v 17.00 hodin, 
s žehnáním svatojánského vína. 
Hraje a zpívá skupina ZMĚNA

ZA PŘÍRODOU DO LESA
V říjnu stále trvalo pěkné počasí, a tak jsme se rozhodli v Mateřské škole v Černčicích uspořádat 
Lesohrátky. Děti se těšily, co všechno v lese uvidí a zažijí. Nejkratší cesta do lesa vede po polní 
cestě s výhledem na Orlické hory a Nové Město. Před dětmi se otevřelo rozlehlé pole, ale to už 
jsme docházely k lesíku, k tajuplné úzké stezičce mezi stromy. Cestička byla zatarasená obrovskou 
pavoučí sítí z provázků, kterou musely děti prolézt a tím otevřít les. Děti poslouchaly různé zvuky, 
vnímaly a podivovaly se podzimním barvám a tvarům listů. Cítily a nechaly se hladit svěžím 
vzduchem. Podél pěšiny čekala překvapení na malých stanovištích. Děti poznávaly přírodniny 
a plody stromů a keřů, přiřazovaly listy k o obrázkům stromů, seznamovaly se se skutečnými 
houbami. Určovaly, která zvířátka, 
broučky… je možné v lese vidět. 
Najednou objevily na kousku lesa 
na stanovišti velký nepořádek. To 
přece do lesa nepatří. Les uklidíme, 
abychom se v něm všichni cítili dobře. 
Les byl také plný překážek. Děti 
šplhaly do stráňky, přelézaly pařezy  
a větvičky a největší kumšt byl zase slézt 
z kopečka zpátky na cestu a nekutálet 
se. Lesohrátky byly zakončené ve 
školce pěknou výstavkou, kde si mohly 
děti ještě všechny přírodniny a obrázky 
prohlédnout.
Dagmar Brichová, vedoucí učitelka MŠ

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V ROCE 2020
Tříkrálová sbírka se v Černčicích bude konat v pátek 10.1.2020 odpoledne.
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PAPOUŠCI NA NÁVŠTĚVĚ VE ŠKOLCE
Začátkem listopadu čekalo na děti velké překva-
pení. Do školky přijeli na návštěvu se svými cho-
vateli papoušci. A jak to všechno probíhalo? Pa-
poušci seděli na větvičce a zvědavě si prohlíželi 
děti. Začali se natřásat, klapat zobáky, čechrat 
peří a také povídat. Rádi zobali od ošetřovatele 
semínka. Poslouchali svého chovatele a reago-
vali na jeho pokyny, gesta, zvuk hlasu. Byli také 
velmi čistotní, barevní a krásní a hodně velcí. 
Paní chovatelka vyprávěla mnoho zajímavostí 
o jejich způsobu života. Dožívají se velmi vyso-
kého věku a chov je náročný, není pro každého. 
Papoušci potřebují společnost a kvalitní stravu, aby nestrádali. Děti viděly jablíčko, banán, hrozno-
vé víno, oříšky, různá semínka. Dlouhý ocásek papouškům pomáhá létat mezi stromy. Nejchytřejší 
papoušek žije až v Austrálii. Vyprávění děti moc bavilo, chovaly se tiše a ukázněně a papoušků se 
vůbec nebály, přestože papoušci proletovali těsně nad hlavami. Na závěr děti hodně zatleskaly  
a na ptáčcích bylo vidět, jak je ta odměna těší.

Dagmar Brichová, vedoucí učitelka MŠ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
ADVENT VE ŠKOLE
Adventní čas si každoročně všichni užívá-
me a i letos ho máme naplněn činnostmi, 
aktivitami i veřejnými akcemi. Žáci všech 
ročníků kreativně tvoří zimní dekorace  
a chystají se na vánoční koncert. Hudební 
pásmo plné tradičních koled je doplněno 
zimními básničkami. Koncert se usku-
teční třetí adventní neděli v kostele sv. 
Jakuba v Černčicích. Aby nám čekání na 
Ježíška rychleji utíkalo, vytvořili jsme si 
ve třídách adventní kalendáře, které si 
děti naplnily zdravými dobrotami, slad-
kostmi a maličkými drobnostmi. Z naplá-
novaných akcí nás čeká hudební divadlo 
Hvězdička betlémská v Novém Městě nad 

Metují, kde se společně naladíme na vánoční vlnu. Školní adventní čas ukončíme velmi oblíbe-
nou akcí „Nocování ve škole“. Čtvrtek před vánočními prázdninami strávíme besídkou, společnou 
večeří, vyzkoušením vánočních zvyků a tradic. Po setmění k nám do školy zavítá Ježíšek a děti si 
rozbalí dárky. Druhý den ráno se vydáme do kina v Novém Městě nad Metují, kde nás čeká pohádka 
Jak vycvičit draka 3. Věříme, že předvánoční čas bude pro děti plný radosti, zážitků a očekávání. 
A doufáme, že svátky vánoční se ponesou ve stejném duchu, proto přejeme hlavně zdraví, lásku 
a klid.

učitelé ZŠ Černčice
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DUHA ČOLCI 

PTAČÍ KRMÍTKA
S Čolky se celoročně staráme o přírodu u nás ve vesnici a blízkém okolí. Máme za sebou kontrolu 
a vyčištění ptačích budek po hnízdní sezóně. Pravidelně také dokrmujeme naše malé opeřence, 
kteří tu s námi zůstávají na zimu. Při krutých mrazech je možné ptákům správným přikrmováním 
významně pomoci a v některých případech jim i zachránit život. Minulý rok jsme se pokusili o při-
krmování ledňáčka živými rybkami ze sádek. Jedná se o staršího jedince, samičku, která zde vy-
hledává v místní tůňce, která nezamrzá, potravu při velkých mrazech. Rádi dáváme na vědomí, 
že ji u nás letos máme znovu. A tak nám opět začnou starosti se sháněním rybek a také radosti 
při pozorování tohoto létajícího drahokamu. Ve vesnici jsme letos umístili dvě krmítka, jsou volně 
přístupná, a tak může naplnit krmítko kdokoliv, kdo jde zrovna kolem. Rádi bychom připomněli, 
co do krmítek patří a čemu se raději vyhnout. Do krmítka sypeme slunečnici, oves, proso, pšenici  
a další obiloviny či luštěniny. Kosy a drozdy potěší pár jablek či jeřabin, strakapoudy, brhlíky a sý-
kory tuková směs nebo hovězí loj. Nikdy nekrmíme plesnivým či jinak zkaženým krmivem. Vyhněte 
se i kuchyňským zbytkům. Kvalitně naplněné krmítko přinese pomoc ptákům a radost nám, lidem, 
když můžeme čiperné opeřence pozorovat.

Markéta Poláčková a Markéta Pavlová, vedoucí oddílu
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JASENNÁ
Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta:Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz 
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

Obcí chodí Mikuláš
V letošním roce se TJ Sokol Jasenná rozhodla pro změnu. Naši obec nenavštívil tentokrát Mikuláš 
na sále Restaurace Na Křižovatce. Rozhodli jsme se vrátit k původní tradici obchůzek mikulášské 
družiny a navštěvovat malé hříšníky přímo u nich doma ve čtvrtek 
5. prosince. Již na počátku října jsme rozvezli po obci informační letáčky. Rodiče se zde dozvěděli, 
co je potřeba udělat, aby Mikuláš jejich děti navštívil. Termín uzávěrky přihlášek byl do poloviny 
listopadu. Počet rodin, které si návštěvu objednají, byl pro nás zásadní. Na základě této informace 
byl stanoven počet skupin, které budou po naší dlouhé obci obchůzku realizovat. Obchůzku mi-
kulášské družiny si objednalo 25 rodin, kde družina obdarovala cca 40 dětí. Tento zájem nás velice 
potěšil. Rozhodli jsme, že obcí budou procházet celkem tři skupiny. 
Začalo tedy nakupování látek, šatů a oděvů, které by byly vhodné pro ušití kostýmů. Nutné bylo 
doobjednat patřičné doplňky, bez kterých se čert, Mikuláš ani anděl neobejdou. Ale co dál? Koho 
do kostýmů obléknout? Naštěstí to nebyl příliš velký problém. I v naší obci se najde spousta lidí, 
kteří jsou ochotni věnovat svůj volný čas pro ostatní a mají chuť zamaskovat se a na chvíli si „za-
hrát“ na někoho jiného. Všem těmto cca 13 dobrovolníkům děkujeme. Naší akci podpořila také 
obec Jasenná. Zakoupila pro děti drobné dárky, které mikulášská družina nosila s sebou a rozdá-
vala je dětem. Doufáme, že se akce líbila nejen dětem, ale také rodičům, kteří tuto změnu přivítali. 
Věříme, že návrat k tradicím, je v současnosti stále více potřebný, a že do budoucna přinese větší 
soudržnost mezi lidmi v naší obci.

Akce Tělocvičné jednoty Sokol Jasenná
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Poslední říjnová sobota patřila tradičně tajnému výletu. O půl druhé odpoledne jsme vyrazili ze 
všech zastávek v Jasenné směr Náchod. První zastávka proběhla ve vzdělávacím a výcvikovém 
středisku požární ochrany ve Velkém Poříčí. Během uplynulého roku zde vyrostlo nové výcvikové 
zařízení - lezecký polygon pro činnosti ve výšce a nad volnou hloubkou. Tato nová stavba byla 
dokonce zvolena Stavbou roku 2019. Naše cesta pokračovala do Žirče nedaleko Kuksu. Do  muzea 
cyklistiky, které sídlí v budově bývalé sýpky. Prohlédli jsme si velocipedy, závodní kola i slavná kola 
z filmů. Mohli jsme si vyzkoušet i jízdu na velocipedu, který je pro návštěvníky upraven v podobě 

Jedná se o celorepublikovou akci, které se naše organizace již několikátým rokem účastní. Letos 
bude znít zpěv koled ve středu 11. prosince v 18 hodin tradičně u malovaného Betléma u kostela 
sv. Jiří v Jasenné. A jaké koledy si letos zazpíváme? Např. Nesem vám noviny, Narodil se Kristus 
Pán, Půjdem spolu do Betléma, Jak jsi krásné, neviňátko, Pásli ovce valaši, Vánoce, Vánoce při-
cházejí a další, které jsou naším doplňkovým programem. Připravené bude také občerstvení a to 
nejen vánoční punč a čaj, ale také nově opékání vánočních špekáčků, které budou účastníkům 
rozdávány. Dětem budou ke zpěvu zapůjčeny také doprovodné hudební nástroje. Všichni zpěváci 
na místě dostanou text koled. Děkujeme všem, kteří se společně s námi dokážou vánočně naladit 
a zpříjemnit si tak jeden všední předvánoční podvečer.

Tradiční volejbalový turnaj se opět uskuteční 26. prosince v jízdárně v Josefově. Hry se účastní 
smíšená volejbalová družstva. Chybět nebudou hodnotné ceny pro sportovce. Samozřejmostí je 
také dobrá nálada a zdravý sportovní duch. Všichni diváci jsou vítáni.

Poslední den v roce patří silvestrovským oslavám. V naší organizaci je tento den spojen kromě bu-
jarých oslav také se sportem, fotbalem. Zveme proto všechny občany, přátele a příznivce na „Sil-
vestrovský fotbálek“, který se uskuteční 31. prosince od 13 hodin na sokolském hřišti v Jasenné. 
Silvestrovskou náladu nám pomůže naladit slavnostní punč, který se tradičně vaří z ingrediencí, 
které fotbalisti i diváci přinesou. Podobně připravené je i občerstvení k zakousnutí, které většinou 
nabízí cukroví, ale také klobásy, sýry a podobné dobroty. 

Sbor dobrovolných hasičů Jasenná

Česko zpívá koledy

Vánoční volejbalový turnaj

Silvestrovský fotbálek

• leden - duben - bruslení pro veřejnost
- akce, která se uskuteční ve spolupráci pana Jana Kotka a TJ Sokol Jasenná
• 29. 2. 2020 - Sokolské šibřinky - k poslechu a tanci bude opět hrát skupina Brillant Band 
- těšíme se na kostýmy dle fantazie návštěvníků
• 1. 3. 2020 - Dětská karneval - odpoledne pro děti s tanečními a dalšími soutěžemi
Na závěr bych ráda všem popřála pohodové a klidné vánoční svátky a v přicházejícím roce 2020 
mnoho zdraví, štěstí, spokojenosti a spoustu splněných přání.

Mgr. Zuzana Polednová 

Co přinese nový rok…
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Letos jsme slavnostně zahájili advent v Jasenné v neděli 1. prosince. Od 15.30 hodin mohli obča-
né shlédnout výtvarné práce dětí z naší mateřské a základní školy vystavené v kostele sv. Jiří. Od 
16.00 hodin se konalo v našem kostele pěvecké vystoupení s programem adventních a vánočních 
písní. Ve zcela zaplněném kostele byla krásná vánoční atmosféra. Po skončení krátkého koncertu 
vykročil ponocný s rozsvícenou lucernou s doprovodem malých dětí se zářícími lucerničkami ven 
z kostela. Za nimi vyšli všichni přítomní a přešli k Betlému před kostelem, kde po krátké recita-
ci byla zapálena první svíce na adventním věnci a rozsvícen menší symbolický vánoční stromek. 
Poté přítomným ještě zazpíval pěvecký sbor vánoční písně. Popřáli jsme si krásný advent a pozvali 
jsme občany na malé občerstvení, podával se punč, grog a čaj a připraveno bylo i vánoční cukroví.  

Zahájení adventu v Jasenné

trenažéru. Odpočinek a posilnění na závěr dne proběhl ve Šporkově Mlýně ve Stanovicích.
V listopadu oslavil své životní jubileum náš dlouholetý velitel bratr Jaroslav Hejcman. Náš sbor mu 
přeje mnoho dalších spokojených let s rodinou a samozřejmě v našich řadách.
Výroční valná hromada proběhne v sobotu 4. ledna 2020 na sále Restaurace Na Křižovatce. Dále 
se pak můžete těšit na Hasičský bál, který SDH uspořádá 18. ledna 2020. Čekat na vás bude již 
tradičně bohatá tombola. K tanci a poslechu zahraje skupina Hektor z Nového Města nad Metují.

Mgr. Eva Dohnalová
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JASENNÁ

V úterý 17. prosince 2019 se konal již tradiční vánoční klub důchodců. Ve 14. hodin se sešli naši 
důchodci v sále Restaurace Na Křižovatce, kde pro ně bylo připraveno malé občerstvení. Od 15 
hodin vystoupily děti z mateřské a základní školy s pásmem vánočních koled a básniček. Program 
od 15 hodin byl určen i pro rodiče a širokou veřejnost. Tato akce je vždy hojně navštívená. Je to tím, 
že vystoupení našich dětí má vždy to největší kouzlo. A v předvánoční době to platí dvojnásobně. 

Stejně jako v loňském roce tak i letos je zajištěno vánoční bruslení v Jaroměři na zimním stadio-
nu. Ledovou plochu máme pronajatou v neděli 29. prosince 2019 od 16.15 hodin do 18.15 hodin. 
Zveme všechny zájemce, aby využili této příležitosti pro své sportovní vyžití. Přijít mohou i ti, kteří 
budou jen fandit hokejovým týmům. 

V neděli 5. ledna 2020 proběhne v naší obci Tříkrálová sbírka. Obcí budou procházet děti s poklad-
ničkami. Finanční prostředky budou použity na projekt výměny starých oken v Domově sv. Josefa 
v Žirči. Loni se mohlo díky Tříkrálové sbírce nakoupit vybavení pokojů, zejména postelí.  
Tříkrálovou sbírku pořádá již 20. rokem Charita České republiky na pomoc lidem v nouzi. Je to 
největší celorepubliková sbírka. Předem děkujeme všem, kteří přispějí na dobrou a potřebnou věc

Dovolujeme si Vás pozvat k nám do Jasenné do Restaurace Na Křižovatce na tyto již tradiční plesy:
•	 18. 1. 2020 – Hasičský ples – hraje skupina Hektor Nové Město nad Metují
•	   1. 2. 2020 – Zahrádkářský ples – hraje skupina Antreé 
•	 15. 2. 2020 – Školní ples – hraje skupina Duha music
•	 29. 2. 2020 – Sokolské šibřinky – hraje skupina Brillant band z Rychnova n. Kn.
•	   1. 3. 2020 – Dětský karneval 
Na každém plese pro Vás pořadatelé připraví bohatou tombolu, která je zpestřením všech bálů. 
Srdečně Vás zveme, přijďte se dobře pobavit a pěkně si zatančit! Pořadatelé se těší na Vaši účast.

Milí čtenáři, přeji Vám všem krásné prožití vánočních svátků a do nového roku 2020 hodně  
zdraví, lásky, spokojenosti a rodinné pohody. Šťastný nový rok!

Ing. Jitka Slezáková

Vánoční klub důchodců

Vánoční bruslení

Tříkrálová sbírka

Plesová sezóna v Jasenné

V průběhu celého programu byla možnost si zakoupit adventní věnce, vánoční svícny a dekorace. 
Výtěžek z prodeje byl věnován mateřské a základní škole. 
Účast občanů byla na této akci veliká a potěšující bylo i to, že se zúčastnilo mnoho mladých lidí  
s malými dětmi. Ještě dlouho po skončení programu lidé postávali v hloučcích a družně se bavili. 
Přispělo k tomu jistě i příznivé počasí. Myslím si, že jsme všichni strávili příjemné chvíle v nedělním 
podvečeru, který na nás dýchl tou správnou předvánoční atmosférou. 
Musím poděkovat všem těm, kteří se podíleli na uspořádání této akce. Připravili přítomným pěkné 
zahájení adventní doby. Děkujeme!
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

Tak jsme u nás v Nahořanech přivítali advent. V pátek 29.11.2019  u zastávky v Nahořanech pro-
běhl oficiální program Obce Nahořany, na kterém po proslovu starosty obce vystoupily Pěnice 
z České Skalice a zazpívaly vánoční koledy. Navodily sváteční vánoční atmosféru, kterou tradičně 
dokreslil horký svařáček a sladkosti pro děti.
Den poté následovaly další akce v našich místních částech. V sobotu rozsvítili stromek a kapličku 
v Městci a v neděli bylo setkání ve Lhotě u Nahořan - Doubravici a Dolsku. V Nahořanech, Městci 
i ve Lhotě u Nahořan - Doubravici  jsem se setkal s velkým zájmem ze strany občanů a setkání byla 
velmi přátelská a příjemná. Jsem moc rád, že se tyto předvánoční akce staly v naší obci již tradicí. 
Velmi děkuji za pozvání všem, kteří tyto akce připravili a pomohli z realizací, jmenovitě SDH Naho-
řany, občané obce Městec, SDH Lhota u Nahořan - Doubravice a občané obce Dolsko.  Děkuji sa-
mozřejmě i všem, kteří se zúčastnili. Závěrem mi dovolte, abych Vám čtenářům popřál požehnané 
vánoční svátky a krásný nový rok.

Josef Hlávko, starosta obce Nahořany.

Rozsvěcení vánočního stromku v Nahořanech

Nahořany

Městec Lhota u Nahořan - Doubravice

Nahořany - vystoupení Pěnice
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V roce 2019 v kolektivu mladých hasičů SDH Nahořa-
ny je evidováno 29 mladých hasičů ve věku  do 18 let  
a 5 vedoucích mládeže. Mladí hasiči se v roce 2019 
účastnili 12 soutěží v okresu Náchod. Soutěží se účast-
nili mladší, starší MH a také dorostenci. V dubnu uspo-
řádali sběr starého papíru, kde celkem sebrali 3200 kg. 
Účastnili se i některých brigád, úklidu hasičské zbroj-
nice, klubovny a okolí. V létě jsme pro děti uspořádali 
6 denní soustředění poblíž Bohuslavic, na Králičkově 
kopci. Areál nám propůjčili členové střeleckého klubu 
„Snajpr tým“, za což jim moc děkujeme a těšíme se již 

na další táboření. Tohoto soustředění se účastnilo 27 dětí. Mladí hasiči po celý rok převážně soutě-
žili a dosahovali dobrých výsledků, ale byly samozřejmě i chvíle, kdy se nedařilo.  Mezi velké úspě-
chy patří samozřejmě postup na Okresní kolo hry Plamen, kam se vždy probojují nejlepší družstva. 
Do okresního kola se naše družstva probojovala již desátým rokem.   A vůbec nejvyšší ocenění 
získali MH od OORM, kde získali mladší 1. místo a  starší 2. místo, za aktivní činnost kolektivu získali 
mladší 1. místo  a starší 2. místo a celkově  v „Poháru starosty OSH Náchod“ obsadili mladší 1.místo  
a starší  2.místo. K tomu jim byly předány  ceny v podobě poukazů na různé aktivity pro celý kolek-
tiv ( poukaz na návštěvu AQUA centra v H.K., poukaz na bobovou dráhu v Mladých Bukách, poukaz 
na návštěvu planetária v Hradci Králové a poukaz na bowling (v celkové hodnotě 8.000 Kč). O tyto 
poháry bojovalo po celý rok 43 kolektivů okresu Náchod. Tato ocenění si byli dne 23.11.2019 na po-
radě vedoucích v Horních Rybníkách osobně převzít vybraní mladí hasiči, ti co nejvíce po celý rok 
vzorně v kolektivu pracovali  a dosahovali dobrých výsledků na soutěžích. Celkově v tomto roce 
mladí hasiči ve všech kategoriích vybojovali  4 poháry za první místa, 12 pohárů za druhá místa,  
6 pohárů za třetí místa a získali i 3 putovní poháry.
Chtěla bych poděkovat všem hasičům, vedoucím, rodičům, i ostatním, kteří našemu kolektivu MH 
při činnosti pomáhají a věnují nám svůj volný čas. 
Přejeme mladým hasičům, aby se jim takto výborně dařilo i v nadcházejícím roce.

Stanislava Tupcová, hlavní vedoucí mládeže

Činnost MLADÝCH HASIČŮ SDH Nahořany v roce 2019
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RYCHNOVEK
Starosta: Veronika Velacková 
Místostarosta: Tomáš Drtina, Ing, Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

blíží se konec roku a tak bývá zvykem rekapitulovat odcházející období. Snad budeme mít všichni 
možnost na chvíli se zastavit, právě končící rok 2019 zhodnotit a naplánovat si příští měsíce.

V Rychnovku, v blízkosti bývalého vojenského 
areálu byla vysázena nová alej dlouhověkých 
stromů. 11 dubů a 2 lípy zde vysázeli členové 
SDH Rychnovek. Tímto způsobem se  zapojili 
do letošního ročníku celostátního projektu 72 
hodin, jehož cílem je rozvoj dobrovolnických 
aktivit,  které pomohou druhým, přírodě, či je-
jich okolí.  O zasazené stromy se budou hasiči, 
ve spolupráci s obcí, starat po celý další rok, 
aby bylo zaručeno jejich dobré zakořenění. Na 
konci aleje, mezi dvě lípy, bude ještě v příštím roce umístěna lavička. Za výsadbu stromů členům 
SDH Rychnovek děkujeme a doufáme, že se toto místo stane brzy cílem příjemných procházek 
a posezení pro obyvatele naší obce.

Děti z oddílů mladých hasičů ze Zvole, se ujaly 
výsadby drobných cibulovin pod lípou na návsi 
ve Zvoli. Již několikátým rokem se takto snaží 
zvelebit veřejné prostranství v obci. Práce jim 
šla pěkně od ruky a tak věříme, že se všichni bu-
deme na jaře těšit z barevného koberce jarních 
kvítků.

Těsně pře začátkem Adventu, v sobotu 30. lis-
topadu 2019 se na dětském hřišti v Rychnovku 
uskutečnilo rozsvěcení vánočního stromku. 
O pravou vánoční pohodu se téměř sedmdesáti 
divákům postarali nejprve Zvolské Činčily pás-
mem vánočních písní a koled.  Poté následoval 
živý betlém v nastudování neherců z celé obce, 
režírovaných paní R. Frnkovou z Jaroměře. 
Krásná hudba, kouzelné představení, vánoční 
svařák, perníčky, to vše navodilo pravou vá-
noční atmosféru, obzvlášť když v samém závě-
ru akce začaly proletovat první sněhové vločky. 

Naše poděkování patří členům Sportovního klubu a Sboru dobrovolných hasičů z Rychnovka za 
perfektní organizaci. Věříme, že se 30. 11. 2019 zrodila nová tradice.

Výsadba zeleně

Živý betlém v Rychnovku
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V neděli 8. prosince 2019 bylo v blízkosti koste-
la Sv. Justa ve Zvoli rušno již od dopoledních 
hodin. Probíhaly zde přípravy, tak, aby ve 12.00 
mohl být zahájen Den otevřených dveří v budově 
naší základní školy spojený s malým charitativ-
ním jarmarkem. Po velké rekonstrukci vnitřních 
prostor školy, která proběhla během letních 
měsíců a do které obec investovala bezmála  
2,6 milionů korun, si mohli návštěvníci prohléd-
nou současnou podobu školy  a třeba i nad vy-
stavenými kronikami zavzpomínat na svá školní 
léta. U stánku před školou bylo připraveno chut-
né občerstvení, teplý svařák, čaj a vánoční cukro-
ví. Zájemci si zde mohli také vybrat vánoční dekorace vyrobené našimi dětmi ze ZŠ i MŠ a dalšími 
příznivci našich škol. Výtěžek této akce  byl věnován základní a mateřské škole. Poděkování patří 
všem, kteří věnovali svůj čas přípravám a realizaci této akce!

V 16.00 hodin se zavřely dveře školy a naopak 
otevřely dveře kostela Sv. Justa, kde se konal 
již tradiční vánoční koncert. Tentokrát k nám 
zavítal „Sbor z hor“ až z Rokytnice v Orlických 
horách. Pásmem hudby a písní s vánoční téma-
tikou zahřál u srdce posluchače ve zcela zaplně-
ném kostele. Ve druhé části koncertu vystoupily, 
na prostranství před kostelem, děti ze základní  
a mateřské školy. Jejich vystoupení bylo  
odměněno bouřlivým potleskem přihlížejících.  
Společně jsme pak rozsvítili vánoční strom na 
Bunkuli a vydali se na cestu domů. Kdo šel smě-
rem do Zvole, mohl ještě sledovat rozsvícení  
vánočního stromu ve Zvoli na návsi, které  
připravili místní hasiči.

Den otevřených dveří v Základní škole Rychnovek-Zvole a vánoční koncert

Všem čtenářům zpravodaje přejeme klidné prožití vánočních svátků. 
Do nového roku 2020 pevné zdraví, hodně štěstí, pohody 

a osobních i pracovních úspěchů.
Veronika Velacková
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Dne 11. 07. 2016 proběhlo znovuotevření prodejny, kterou začala provozovat soukromá podnika-
telka paní Jana Vašatová z České Skalice. Tím se navázalo na ukončení mnohaletého provozování 
prodejny Obcí Říkov, kterou se zaměstnankyní paní Havlíčkovou provozovala obec 
ve vlastní režii. Pro ztrátovost se provoz ukončil dne 25. 06. 2016. S odstupem jednoho roku jsem 
ve Zpravodaji III/2017 psal, že se záměr, tedy udržení prodejny v obci a tím i zabezpečení základ-
ních potravin pro občany podařilo naplnit. Je jisté, že vesnické prodejny nemohou konkurovat 
rozsahem zboží prodejnám ve městech, či obchodních řetězcích. Pro starší občany, či maminky 
s malými dětmi, to však byla nesmírná výhoda, mít možnost si denně zakoupit tyto základní po-
traviny čerstvé. Asi největším „tahákem„ však bezesporu bylo pečení domácího chleba, koláčů, 
buchet, housek a jiných produktů, což do prodejny přilákalo velké množství zákazníků i z oko-
lí. Možnost každý den si zakoupit čerstvé obložené chlebíčky, které se zde rovněž připravovaly, 
byla pro některé zákazníky příležitost naprosto výjimečná a přímo neodolatelná. Odkázal bych 
na své články ve Zpravodajích III/2016 a III/2017, kde jsem uvedl, zda podnikání v naší obci pro 
paní Vašatovou bude i do budoucna zajímavé, záleží tak trochu i na každém z nás. Bohužel doba 
je již taková, že ne každý si to uvědomuje. Po 3 letech a 5 měsících v naší prodejně, i přes intenziv-
ní podporu ze strany Obecního úřadu v Říkově paní Vašatová svoji podnikatelskou činnost končí. 
V novém roce by měla být prodejna opět otevřena a bude provozována vietnamským podnikate-
lem, který již provozuje stejné prodejny v okolních obcích.   
A ještě mi dovolte, abych na závěr tlumočil několik slov paní Vašatové.
„Chtěla bych tímto poděkovat všem zákazníkům, kteří nás během našeho 3,5 letého působení 
v Říkově svými nákupy podpořili a zvláště těm, kteří u nás nakupovali opakovaně. Také chci podě-
kovat za nemalou podporu OÚ v Říkově, který mi vždy vyšel se zájmem vstříc. Nemohu též opo-
menout mé začátky, kdy pekárna musela vyhovět přísným hygienickým požadavkům a tehdejší 
paní starostka Jarkovská vše potřebné zařídila. Ještě jednou Vám všem mnohokrát děkuji, ale pro 
vyčerpání, stres a v zájmu zachování své zdravotní kondice, musím s politováním svou podnikatel-
skou činnost ukončit. Do nového roku 2020 Vám přeji vše nejlepší a hodně zdraví. 

Jana Vašatová 

JAK PLYNUL ČAS 

V sobotu dne 7. prosince 2019 od 15:00 hodin se v zaseda-
cí místnosti OÚ uskutečnila Mikulášská besídka. Sobotní 
odpoledne se vydařilo a akce se zúčastnilo mnoho rodičů 
se svými dětmi. Samozřejmě, že malé děti mají ještě před 
Čertem, Mikulášem a Andělem respekt, protože vědí, že 
s nimi nejsou žádné žerty, a proto nejedno z nich něja-
kou tu slzičku uronilo.  Jiné to již bylo s těmi poněkud 
odrostlejšími, kteří již nestanuly před pekelníkem popr-
vé. Nakonec však vše dobře dopadlo, Anděl děti poda-
roval dárky a všichni tři, tak jak se v zasedací místnosti 
zjevili, také i zmizeli.

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
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ŘÍKOV

Již po několik let je tradicí rozsvícení vánočního stromu před obecním úřadem.  I letos se tak stalo 
na první adventní  neděli dne 1. 12. 2019 od 18.00 hodin. Rozsvícen byl, světelnými řetězy ozdobe-
ný strom. Rostoucí lípa nám bude každý den navozovat vánoční atmosféru. Pro ty, kteří se zde sešli 
a nepospíchali zrovna domů, byla připravena dostatečná dávka svařeného punče, který si mohli 
přítomní vychutnat za vyhrávání vánočních koled. 

Jak již jsem vás dříve informoval, tak všechny stavební parcely v této lokalitě jsou beznadějně roz-
prodány. V současné době je 13 rodinných domků dostavěných a majitelům již slouží k bydlení. 
Čtyři rodinné domky jsou ve fázi hrubé stavby včetně zastřešení, přičemž na třech se v letošním 
roce intenzivně pracovalo a čtvrtý se nachází ve stavu, v jakém byl již před dvěma či třemi lety. 
Celkově je tedy v této lokalitě dohromady 17 zastavěných stavebních parcel.

Z činnosti naší jednotky SDH:
Dne 21.září 2019 se konalo v naší obci u místní sokolovny hasičské okrskové cvičení za účasti okol-
ních sborů, sdružených v českoskalickém okrsku. Cvičení probíhalo dle dispozic, které pro každý 

rok stanovuje odborná rada velitelů Okresního 
sdružení hasičů v Náchodě. Námětem cvičení 
byl požár malého rozsahu v budově s velkým za-
kouřením a výskytem většího počtu osob, na což 
se nám ideálně hodila budova naší sokolovny. 
Cílem bylo procvičit následující úkoly: průzkum 
budovy v dýchací technice, vyhledání ohniska 
požáru, vyhledání ukrytých osob a jejich vyve-
dení na shromaždiště, evidence a poskytnutí 
první pomoci evakuovaným osobám, dále ha-
šení požáru malého rozsahu, odvětrání budovy, 
zajištění místa zásahu a správné řazení techniky 
u zásahu.

Cvičení proběhlo za krásného podzimního počasí a celá akce vypadala velice věrohodně, vnitřní 
prostory byly „zakouřeny“ tak, že viditelnost byla minimální a kolegové hasiči z Velké Jesenice  
a České Skalice, kteří do objektu vstupovali v zásahové a dýchací technice se slušně zapotili.
Celé cvičení se povedlo, za účasti devíti sborů okrsku jsme procvičili všechny úkoly, stanovené 
odbornou radou velitelů OSH Náchod. V pátek 6.prosince 2019 jsme se po roce sešli na Valné 
hromadě našeho sboru, která byla výjimečná tím, že byla volební. Po pětiletém funkčním období 
jsme volili nový výbor sboru dobrovolných hasičů v Říkově a zásadní změnou byla volba nového 
starosty našeho sboru. Po dlouhodobém působení ve funkci starosty sboru (od roku 1988) již na 
funkci starosty znovu nekandidoval pan Karel Provazník starší a tak jsme museli hledat náhradu. 
Nakonec jsme jako starostu sboru vybrali a zvolili Karla Provazníka mladšího, takže funkce zůstane 
takříkajíc „v rodině“ a zkušenosti se budou dědit z otce na syna.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

A CO JE NOVÉHO V LOKALITĚ NAD MLÝNEM?

HASIČI ŘÍKOV
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ŘÍKOV

S blížícím se koncem tohoto roku mi dovolte, abych nejen jménem svým, ale i jménem obecní-
ho zastupitelstva popřál našim čtenářům příjemné prožití svátků vánočních, klid, osobní pohodu, 
vzájemnou toleranci a především do nového roku 2020 pevné zdraví, což je pro každého z nás to 
nejdůležitější.

Jaroslav JARKOVSKÝ

NA ZÁVĚR

Chtěl bych touto cestou poděkovat panu Provazníkovi staršímu za dlouholetou práci pro říkovský 
sbor a popřát hodně zdraví a štěstí do dalších let a rovněž popřát jeho nástupci Karlovi mladšímu, 
ať se mu v nové funkci daří.

V krátkosti bych chtěl připomenout za minulé volební období sboru několik věcí, které se 
nám povedlo realizovat :
V jednotce máme 3 velitele s odbornou způsobilostí, 4 strojníky s odbornou způsobilostí, 3 pilaře  
s odbornou způsobilostí a dále 3 absolventy kursu poskytovatel I.pomoci a odborností First re-
sponder. V posledních dvou letech měla jednotka celkem 8 výjezdů, z čehož byl 4x požár, 2x tech-
nický výjezd – pokácení nebo úklid spadlého stromu, 1x planý poplach, 1x taktické cvičení.
V roce 2018 došlo k znovuobnovení činnosti soutěžních družstev, v roce 2019 za finančního přispě-
ní obce i z vlastních peněz sboru k nákupu materiálu a vybavení, potřebného k soutěžím, v čemž 
budeme v roce 2020 pokračovat. V roce 2016 a 2019 náš sbor spolupořádal v součinnosti s okrs-
kem námětová cvičení v naší obci, dále jsme se v rámci okrsku v minulých třech letech zúčastnili 
okresního kola soutěže v požárním sportu jako členové technické čety. Taktéž jsme se pravidelně 
podíleli na činnosti a práci okrskového výboru českoskalického okrsku.
Náš sbor má v provozu facebookovou stránku, na které se snažíme všem příznivcům prezentovat 
naši činnost a dění ve sboru. Dále jsme naši práci a dění ve sboru občanům naší obce prezentovali 
a nadále chceme prezentovat ve zpravodaji svazku Obce Metuje. Hlavním úspěchem pro náš sbor 
v minulém funkčním období bylo získání dotace a pořízení nového dopravního automobilu Merce-
des Benz v roce 2017. Tímto děkuji všem členům sboru za vykonanou práci a za podporu, dále bych 
chtěl poděkovat Obecnímu úřadu i občanům Říkova za podporu naší práce a činnosti a požádat, 
aby nám zachovali alespoň takovou přízeň, jako doposud. V roce 2020 hasičům i všem občanům 
Říkova, vašim rodinám a blízkým přeji hlavně pevné zdraví, štěstí a mnoho osobních úspěchů, do 
nadcházejícího roku.

Luboš Lukavský – velitel JSDH obce Říkov
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Toto období bylo pro naši vesnici bohaté na 
akce a setkání. V neděli 6. října jsme přivítali 
sedm nových občánků. Jejich starší kamarádi 
pod vedením maminek vystoupili s pásmem 
dětských písní a říkadel. Účastníci jsou zachyce-
ni na přiložené fotografii.
Originální, a hlavně vtipné sobotní odpoledne 
proběhlo 12. října díky nadšené skupině našich 
mladých divadelníků. Splav předvedl originální 
zpracování kultovního televizního seriálu Come-
back. Pro velký úspěch Splav vyrazil na turné do 
nedalekého Českého Meziříčí.

Po 19. říjnu byla celá vesnice vyzdobena svítí-
cími výtvory z dýní. Nápady umělců byly origi-
nální a odvážné, škoda že výtvory jsou pomíjivé. 
Zhodnoťte sami, viz foto.
Tradiční podzimní cestovatelská setkání v Cyk-
lohostinci probíhala v přátelském neformálním 
duchu, zájemci o exotická vyprávění strávili 
příjemný večer nad fotografiemi a poutavými 
zážitky z cest. Mnohokrát večer končil muzicíro-
váním. 
Na co se můžeme těšit v příštím roce?
• 10.1. Lála Tláskal: Sedláci v Americe
• 24.1. Jana Moravcová s Danem z Dobřan:
 Putování po Bělorusku
• 7. 2. Káťa Francová z Libchyně: 
 Namibie – cesta po africkém Švýcarsku
• 21.2. MUDr. Monika Fajmanová:  
 Bhútan – země hřmícího draka
• 20.3. Michal Franc: S Jawou na cestách
Všechna cestovatelská setkání 
začínají pravidelně v 19:00.

SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Ohlédnutí za podzimem
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ

V letošním roce mají obyvatelé naší vesnice možnost navštívit v místní kapličce o Štědrém dnu 
slavnostní mši s panem farářem Mgr. Janem Bystrým. Začátek v 15 hodin. Divadelní sdružení Splav 
obejde dopoledne v neděli 5. ledna 2020 místní obyvatele s tříkrálovým pásmem. Máme možnost 
přispět prostřednictvím dětí na dobrou věc. Děti jako každoročně vybranou finanční částku předají 
na dobročinné účely.

V sobotu 30. listopadu připravily Blanka Mňuko-
vá a Jana Remešová příjemnou výstavu svých 
výrobků. V prostorách staré školy bylo možné 
ochutnat vánoční punč, cukroví, a hlavně se 
potěšit atmosférou blížícího se adventu. Byla 
možnost si i něco zakoupit, bohatost výběru do-
kumentuje foto.

Ve středu 4. prosince na návsi proběhlo tradiční 
setkání sousedů a známých. Kulturní vystoupe-
ní v kapličce obstaralo pěvecké sdružení Pěnice  
z České Skalice. Podával se vánoční obecní 
punč, rozdávaly třešňové větvičky barborek  
a rozsvítil se vánoční stromeček.

Mikuláš a jeho družina navštívili i naši obec.

Zimní radovánky ve Slavětíně

Roztančený Cyklohostinec
Dne 8. 2. 2020 od 20:00 pořádají místní hasiči svůj ples. K tanci a poslechu zahraje Jan Staněk.
V sobotu 15. 2. se od 19 hodin koná Putovní ples Asociace soukromých zemědělců Náchodska. 

Hraje META Trutnov. Všichni jste srdečně zváni.
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Myslivecké sdružení Ples se sídlem v naší obci uspořádalo pro naše občany místo dřívějších posví-
cenských zábav, které byly v naší obcí tradicí před několika lety, posvícenské posezení. Tato akce 
se uskutečnila 5. října ve společenské místnosti obecního domu a jeho nejbližším okolí. K ochutná-
ní byla připravena kýta na rožni a nápoje všeho druhu. Vzhledem k počasí musela kapacitně stačit 
místnost v obecním domě, která byla téměř stále zaplněná. Pozváni přijali a kýtu přijeli ochutnat 
i hasiči z nedaleké Jasenné. Akce se protáhla za příjemného posezení do pozdních večerních hodin. 

ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Postupová
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz

Posvícenské posezení 

Dne 22. listopadu se uskutečnila další akce a to 
pravidelné setkání občanů důchodového věku. 
Tuto akci připravilo pro naše spoluobčany ve-
dení obce a uskutečnila se opět ve společenské 
místnosti obecního domu. O program a uvítání 
se postaraly děti ze Základní školy v Jasenné, 
které pod vedením paní učitelky Mgr. Markéty 
Kirschové zazpívaly několik krásných písní. Po 
vystoupení dětí starostka obce paní Alena Po-

stupová všechny přítomné přivítala a seznámila je s tím, co se v naší obci událo za poslední rok od 
minulého setkání. Zároveň jim nabídla možnost, jak být o každé akci včas informováni pomocí sms 
zpráv a informačních emailů. Poté již nastal čas na občerstvení a na volnou zábavu, kterou všichni 
přítomní využili k příjemnému popovídání a probrání všech novinek.

V sobotu 7. prosince se krátce před 16. hodinou 
do tělocvičny nad zbrojnicí začaly scházet děti 
v doprovodu rodičů nebo prarodičů, aby se do-
čkaly příchodu Mikuláše. Ten skutečně dorazil 
a to v doprovodu čerta i anděla. Mikuláš nejdří-
ve od rodičů vyzvěděl, jakých zlozvyků se děti 
potřebují zbavit a ty pak rády a tak trochu s čer-
tem v zádech slíbily nápravu. Když pak zazpívaly 
nebo přednesly básničku, byly přihlížejícím an-
dělem štědře odměněny. Krátce po mikulášské 
nadílce pokračoval program pro všechny děti i dospělé v podobě rozsvícení vánočního stromu. Při 
této nové tradici se v tomto adventním čase scházíme již podruhé, abychom si společně zazpívali 
koledy, popřáli si pokud možno klidný čas adventní a veselé vánoce. 
Také vám přeji jménem svým i jménem vedení obce krásné prožití vánočních svátků a v novém 
roce 2020 hodně zdraví a spokojenosti.

Mgr. Alena Cejnarová

Setkání důchodců

Mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního stromu  
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Vážení, dovolte, abych vás seznámila s činností zahrádkářů v druhém pololetí roku 2019. Jubilejní 
20. ročník „Velkojesenického ČUČA“ se uskutečnil v sobotu 21. září 2019. Do soutěže se přihlásilo 
celkem 32 soutěžících. Soutěžilo se ve 3 kategoriích: Víno  - 14 soutěžících, Likér  - 8 soutěžících
Destilát -  10 soutěžících. Nezávislá porota vyhodnotila a odměnila v každé kategorii 8 míst.
Tak jako každý rok musíme poděkovat sponzorům soutěže, a sice: AGRO CS a.s. Říkov, Nahořanská 
a.s. Nahořany n/Met., Vetlabfarm s.r.o. Jakubovice (manž. Matějíčkovi), Metel s.r.o. Česká Skalice, 
VH Print tiskárna Hlávko s.r.o. Nové Město n/Met, Probe s.r.o. (manželé Cohornovi) Úpice. Díky 
jejich sponzorským darům může soutěž již 20 let fungovat a stále se vylepšovat.
Ještě jednou jim děkujeme a doufáme, že nám i nadále zachovají do dalších let svou přízeň. Tak, 
jak je zvykem, bylo připraveno bohaté pohoštění. 23.listopadu  si zahrádkáři připravili „Zabijačkové 
hody“. Poslední akcí v tomto roce bylo „Předvánoční posezení“ s floristkou paní Tláskalovou, 
které se konalo v pátek 6.prosince. Jménem výboru zahrádkářů přeji všem krásné, klidné a bohaté 
svátky vánoční, hodně zdraví, štěstí a pohody v roce 2020. 

za výbor ZO ČZS 
Blanka Hromádková 

Během letních prázdnin a částečně již 
během provozu ve školním roce 2019/2020 
proběhla rekonstrukce sociálního zázemí 
v Mateřské škole VJ. Celá sociální místnost 
byla kompletně „vytlučena“ až na zdivo 
a následně byly zhotoveny nové odpady, 
vodovod, elektřina. Po dokončení 
„sítí“, byly dle návrhu personálu MŠ 
obloženy dlaždičky, zavěšeny toalety 
a umyvadla, dokončen nový sprchový kout, 
přidán přebalovací pult pro nejmenší. Nově 
byly umístěny malé akumulační elektrická 
kamna, truhlář vyrobil nové „kabinky“, skříň 
pro uskladnění hygienických potřeb a v neposlední řadě posuvné dveře, které dětem dopřávají více 
soukromí, jelikož oddělují sociální místnost od místnosti šatní. S touto akcí byly také ostatní místnosti 
MŠ znovu vymalovány. Celkové náklady na rekonstrukci se vyšplhaly přes 300 000,- Kč. Pevně 
doufám, že se všem dětem, které navštěvují mateřskou školu a jejich rodičům nová sociální místnost 
a výmalba v MŠ líbí.

Kamil Lukášek

VELKÁ JESENICE
Starosta: Petr Jeništa
Místostarosta: Jaroslav Zelený, Ing. Kamil Lukášek

e-mail: info@velkajesenice.cz
telefon: 491 459 256

www.velkajesenice.cz

ČZS

Rekonstrukce sociálního zázemí v MŠ
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VELKÁ JESENICE

SDH Veselice renovoval zábradlí na požární nádrži ve Veselici. Obec jako vlastník požární nádrže 
poskytla finanční prostředky a uvítala iniciativu členů SDH Veselici, kterým přišlo vhodné provést 
renovaci značně zrezlého zábradlí. Zábradlí bylo na podzim obroušeno a 2x natřeno „speciální“ 
zakoupenou barvou. Také byly zkráceny větve vrby, které vyseli nad nádrží a měli z části svůj vliv 
na zanášení nádrže sedimentem. Děkujeme členům SDH Veselice za odvedenou práci na údržbě 
nádrže.

Kamil Lukášek

Myslivecký spolek VJ si pro rok 2019 naplánoval 
jako jeden z cílů dokončení rekonstrukce sta-
ré nádrže – máchadla, které se nachází téměř  
v centru obce u „Myslivny“. Stav bývalého má-
chadla byl po téměř sto letech v neutěšeném 
stavu, kdy se jednotlivé kameny spojené pou-
ze jílem od sebe oddělovali. Samotná rekon-
strukce započala již v roce 2018, kdy bylo nově 
vybetonováno a obnoveno z původních ka-
menů dno nádrže. V roce 2019 se pokračovalo  
v rekonstrukci nejprve nejvyšší stěnou, která je  
vytvořena nově z litého železobetonu a násled-
ně rozebráním kamenných stěn a znovu vyzděním pomocí původních kamenů a betonu. Posled-
ním stavebním zásahem do nádržky bylo vytvoření betonového ochozu okolo nádrže, který chrání 
vrchní opukové kameny před zvětráváním. Přeji bývalém máchadlu dalších sto let existence bez 
nutnosti větších oprav.

Kamil Lukášek
Závěrem bych rád všech obyvatelům Velké Jesenice, Veselice a Volovky popřál příjemné prožití Vánoc 
v blízkosti osob Vám nejbližších a do nového roku 2020 popřál především zdraví, lásku, porozumění… 

2. místostarosta Ing. Kamil Lukášek

Požární nádrž ve Veselici 

Rekonstrukce „máchadla“

Milé maminky, tatínkové, dědečkové, babičky, příbuzenstvo, sousedé, přátelé… Opět se nezadrži-
telně blíží nejkrásnější období celého roku. Mnozí si sice postesknou - to nám to zase rychle uběh-
lo, ale ubíhá to všem stejně, i když našim školáčkům a školkáčkům se zdají období mezi prázdnina-
mi nekonečná. Od hlavních prázdnin se ve škole „upeklo a snědlo“ spousta událostí. 
     Do 1. třídy nastoupilo 10 prvňáčků, shlédli jsme několik divadel, učíme se v projektových dnech, 
shlédli jsme výstavu ve škole v Nahořanech, pořádali jsme sběr papíru, získali jsme bronzový cer-
tifikát projektu Finančně gramotná škola a ještě mnoho dalšího. Také jsme pekli koláče, sušenky, 
perníčky, cukroví, přivítali ve škole Mikuláše se svojí družinou, uspořádali Vánoční besídku a tak 
nám rychleji uběhl čas čekání na nejkrásnější svátky v roce. 
Vám všem přejeme klidný zbytek adventu, krásné svátky, sílu zpomalit v dnešní uspěchané 
době a vychutnat si kouzlo Vánoc – třeba s těma rozzářenýma dětskýma očima. 

Pozdravy ze ZŠ a MŠ Velká Jesenice
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VELKÁ JESENICE

Horní Malá Strana je skoro hotová. Na jaře budou dokončeny terénní úpravy, dopravní značení  
a případné nedodělky. Jakmile to zjara počasí dovolí, začnou práce na dalších úsecích.
Nejrůznějších připomínek ke stavbě máme plno. Přes zimu některé zvážíme. 
Svůj názor na viditelné a funkční věci si procházkou a průjezdem můžete udělat každý sám.
Potřebujeme poradit: Teď je naplánováno, že Malá Strana bude „jen“ zónou 30. Řešili jsme to už  
v přípravě stavby, ale opět se objevují podněty, že má být „obytnou zónou“. To sebou ale nese dost 
komplikací hlavně pro ty, kteří tam bydlí a chtějí parkovat. Koukněte na web obce, nebo se u nás 
stavte problém probrat.

Díky, starosta a místostarostové

Ne, ne. Pro každého občana nemáme ani obecní ponožky, ani tužtičku, natož pak obecní výlet do 
hor. Připravili jsme si pro Vás rozpočet na příští rok:
V příjmech je plánováno 11 milionů
Ve výdajích 44 milionů (chceme asfaltovat, kupovat a stavět)
Pěkný dáreček? Ale ano. My bychom to totiž měli bez větších problémů zvládnout. Sice s dluhem 
(dobře rozmyšleným), ale taky s rezervou na smysluplné dlouhodobé záměry do budoucích let. 
Můžete si to prohlédnout na webu, nebo nástěnkách. Případně rád vysvětlím.

tak hezké Vánoce! A v novém roce…
… ať Vám klape to, co jste dlouhodobě plánovali
… ať to, co jste nečekali, je jen hezké a příjemné

… ať Vám to dobré občas někdo pochválí
… ať máte kolem sebe Ty, kteří Vám pomůžou s tím špatným

Petr Jeništa

Asfaltování Malé Strany

Dárky od vedení obce

O Vánocích bude snad zpívání u kapličky, pingpongový turnaj, možná florbal, možná badminton.
• 4.ledna začínají taneční Poznarových
• 10. ledna výročka hasičů VJ v hasičárně
• 15. února ples TJ Sokol
• 22. února věneček tanečních 
• 29. února ples Volejbalového centra nad Metují
• 7. března ples místních hasičů

Co se bude dít?
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Kramolenskou soutěží se uzavřela soutěžní ha-
sičská sezóna. 30. listopadu proběhlo slavnostní 
předávání pohárů ve Vrchovinách. Zajímá vás, 
jak to nakonec dopadlo? Našim chlapům se na 
poslední soutěži nezadařilo, brali až deváté mís-
to, a tak si nakonec došli pro pohár za celkové 
páté místo. Za to našim ženám to na poslední 
soutěži klaplo, ukořistily krásné druhé místo 
a v konečné tabulce poskočily o příčku výše. Po-
hár za čtvrté místo byl krásnou odměnou. 

Holky z Vršovky se účastnily Charitativního běhu 
pro hospic v Červeném Kostelci, Městského běhu 
Dobruškou, kde si Kateřina Baškovská doběhla 
pro první místo a Romana Baškovská pro dru-
hé. Na běhu Cena Metuje se Romana Baškovská 
umístila druhá. Mikulášský vodácký běh v Hradci 
Králové byl také velice úspěšný, Romana Baškov-
ská získala první místo a Kateřina Baškovská dru-
hé. Samozřejmě nechyběly ani na Gladiator Race 
a to v Praze a v Pardubicích. V seriálu běhů Pri-
mátor Cup si Romana Baškovská ve své kategorii 
vyběhala nádherné třetí místo a celkově v open 
ženy místo deváté. 

Od 1. 1. 2020 dochází ke zvýšení ceny u vodného o 2,13 Kč/m3 (včetně DPH). Navýšení ceny  v tomto 
rozsahu bude mít přímý dopad pro odběratele pouze první čtyři měsíce roku 2020. Od 1. 5. 2020 vstu-
puje v platnost novela zákona o DPH a na vodné a stočné se začne uplatňovat nová nižší 10% sazba 
DPH. Z tohoto důvodu dojde od začátku května 2020 ke snížení cen. 

  bez DPH od 1. 1. 2020 s 15% DPH od 1. 5. 2020 s 10% DPH
Vodné  37,00 Kč/m3                 42,55Kč/m3                  40,70Kč/m3

Vážení čtenáři a příznivci obce, 
přejeme všem krásné prožití svátků vánočních a do nového roku hodně rodinných i pracovních 
úspěchů. 

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

HOLKY Z VRŠOVKY

CENY VODNÉHO NA ROK 2020
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VRŠOVKA

Ministerstvo vnitra nám schválilo žádost o rozšíření našich služeb pro občany. Od února 2020 bude-
me na našem úřadě ověřovat podpisy a listiny. Ověřování bude probíhat vždy v pondělí od 18 do 19 
hodin, středy od 17 do 18 hodin, popřípadě dle telefonické domluvy. 

Podle nové vyhlášky ministerstva životního prostředí mají obce povinnost zajišťovat celoroční svoz 
použitých jedlých olejů a tuků. Upotřebené jedlé oleje a tuky velmi často končí v kanalizacích, kde 
způsobují rozsáhlé problémy (například ucpávání potrubí a další). Upotřebené jedlé oleje a tuky jsou 
kvalitní surovinou, která po zpracování (zahřátí, filtrace) může sloužit pro výrobu metylesteru jako 
přídavku k pohonným hmotám a po regeneraci mohou být tyto využity v různých odvětvích (chemic-
ký, gumárenský, dřevařský průmysl).
A jak bude svoz probíhat v naší obci?
Olej budou občané shromažďovat v plastových nádobách (průhledné PET lahve), které budou opat-
řené názvem obce (každý občan, který bude dávat olej a tuk ke svozu, napíše na PET láhev „VR-
ŠOVKA“). Takto připravenou a naplněnou láhev položíte na víko popelnice při pravidelném odvážení 
komunálního odpadu (1x za 4 týdny).

Platba za komunální odpad na rok 2020 bude probíhat ve středu 8. ledna 2020 a v pondělí 13. ledna 
2020. První svoz v novém roce bude již 15. ledna 2020. O ceně vás budeme informovat SMSkou. 

OVĚŘOVÁNÍ PODPISŮ A LISTIN

TŘÍDĚNÍ JEDLÝCH OLEJŮ A TUKŮ

KOMUNÁLNÍ ODPAD – PLATBA

Foto ohlédnutí za podzimem 

Drakiáda, 29. 9. 2019 Výlov rybníka, 19. 10. 2019
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VRŠOVKA

Dýňování, 28. 10. 2019

Soutěž o nejlepší bábovku, 23. 11. 2019

Vítání občánků, 27. 11. 2019 - Vítáme mezi námi 
Magdalenku, Kristýnku, Honzíka a Adámka.

Halloweenská stezka, 1. 11. 2019

 Rozsvícení vánočního stromu, 1. 12. 2019

Mikulášská nadílka, 6. 12. 2019


